

Рост металлургического производства и производства готовых металлических изделий в РФ в январе-июне 2007 года составил 104,6% к январю-июню 2006 года, в том числе металлургического производства – 103,6 процента.

При этом производство готового проката возросло на 3,9%, труб стальных – на 22,8%, алюминия первичного – на 3,7 процента.

Меди рафинированной в январе-июне 2007 года произведено на уровне января-июня 2006 года. Производство никеля снизилось на 1,9 процента.

В январе-июне 2007 года против января-июня 2006 года наблюдался рост производства металлургического сырья: железной руды (товарной) - на 3,5%, кокса – на 5,6 процента.

Производство чугуна в январе-июне 2007 года составило 97,2% (к январю-июню 2006 года), стали – 104,1%, готового проката черных металлов – 103,9%, в том числе сортового проката – 104,9%, листового – 102,6%. Доля сортового проката в общем производстве готового проката черных металлов возросла до 56% против 55,6% в январе-июне 2006 года, доля листового проката – немного снизилась – до 42,3% против 42,7 процента.

Производство холоднокатаного листа за шесть месяцев 2007 года составило 98% к уровню января-июня 2006 года.

Производство листа и жести с покрытием возросло на 20,1 процента.

Снижение производства готового проката черных металлов на отдельных металлургических комбинатах связано с проведением капитальных ремонтов и реконструкцией производственных объектов.

В январе-июне 2007 года доля кислородно-конвертерной стали и электростали в общем объеме выплавки стали возросла до 83,1% против 81,2% за соответствующий период 2006 года, годной литой заготовки, получаемой с машин непрерывного литья, - до 71% против 68,1 процента.

Производство стальных труб в январе-июне 2007 года составило 4452 тыс.т, 122,8% к январю-июню 2006 года. Рост производства труб ведущими трубными предприятиями за этот период составил: ОАО "Выксунский металлургический завод" – 134,5%, ОАО "Челябинский трубопрокатный завод" – 132%, ОАО "Волжский трубный завод" - 124%, ОАО "Первоуральский новотрубный завод" - 119,4%. ОАО "Северский трубный завод", ОАО "Таганрогский металлургический завод", ОАО "Синарский трубный завод" - работали на уровне января-июня 2006 года.

Рост производства основных видов труб за январь-июнь 2007 года составил: трубы бесшовные - 112,6%, сварные – 125,3%, электросварные – 129,1%, трубы сварные

больших диаметров – 142%, обсадные – 102,5%, насосно-компрессорные – 110,5%, бурильные – 143,2%, катаные общего назначения – 136%, тянутые общего назначения – 114%, водогазопроводные – 109 процента.

В январе-июне 2007 года производство алюминия первичного, включая силумин, составило 103,7% к январю-июню 2006 года. Рост объемов производства достигнут за счет совершенствования производственных процессов, расширения производства сплавов и освоения мощностей Хакасского алюминиевого завода. При этом рост производства алюминия по основным производителям (по оперативным данным) составил: на ОАО "Саяногорский алюминиевый завод" - 100,5%, на ОАО "Красноярский алюминиевый завод" – 103,6%, на ОАО "Волгоградский алюминиевый завод" – 102 процента.

Производство меди рафинированной сохранилось на уровне января-июня 2006 года. Вместе с тем ОАО "ГМК "Норильский никель" сократило производство меди на 8,2%. Рост производства меди рафинированной на уральских заводах за январь–июнь 2007 года составило 109,3%. При этом на ОАО "Уралэлектромедь" производство возросло на 12,6%, на ЗАО "Кыштымский медеэлектролитный завод" - на 0,8 процента.

На ЗАО "Новгородский металлургический завод" рост производства меди составил 102,6 процента.

Производство никеля в январе-июне 2007 года составило 98,1% к январю-июню 2007 года. При этом производство никеля на ОАО "Комбинат "Южуралникель" возросло на 19,9 %, на ОАО "Уфалейникель" - сократилось на 1,5 процента.

На предприятиях ОАО "ГМК "Норильский никель" производство никеля составило 96% к январю-июню 2006 года.

В январе-июне 2007 года экспорт металлов и изделий из них (72-83 группы ТН ВЭД), по оценке, составил 26,3 млрд.долл., 141,4% к январю-июню 2006 года. При этом в страны дальнего зарубежья экспорт составил 23 млрд.долл (140,2%), в страны СНГ – 3,3 млрд.долл (150,4%). Рост экспорта металлов обусловлен, прежде всего, ростом экспортных цен.

Экспорт черных металлов (72 гр. ТН ВЭД) в январе-июне 2007 года составил 11,2 млрд.долл. (128,3%), в том числе в страны дальнего зарубежья – 9,45 млрд.долл. (124,3%), в страны СНГ – 1,75 млрд.долл. (152,3%).

В стоимостном объеме экспорта черных металлов 60% занимает прокат.

В январе-июне 2007 года экспорт проката черных металлов (полуфабрикаты, сортовой и листовой прокат) во все страны, по оценке, составил 14,4 млн.т (95,8% к январю-июню 2006 года). При этом поставки проката в страны дальнего зарубежья уменьшились на 7,2%, в том числе сортового - на 10,5%, листового - на 22,7%. Экспорт стальных полуфабрикатов был увеличен на 3,5 процента.

При поставке в страны дальнего зарубежья средние экспортные цены на стальные полуфабрикаты возросли на 38,6%, на сортовой прокат – на 48,5%, на плоский - на 31,4 процента.

Поставки проката в страны СНГ (в физическом объеме) возросли, по оценке, на 25,9%, в том числе сортового – на 9%, листового – на 36,4 процента.

В январе-июне увеличился экспорт в страны СНГ стальных труб (на 8%).

Поставки стальных труб в страны дальнего зарубежья были сокращены более чем на 20% (из-за снижения поставок в страны ЕС). Однако российские трубники успешно осваивают другие мировые рынки (например, стран Южной Америки).

В январе-июне 2007 года, по оценке, экспорт основных цветных металлов (алюминия необработанного, меди рафинированной, никеля необработанного на долю которых приходится более 70% экспорта продукции цветной металлургии), составил 10,3 млрд.долл (179,4% к январю-июню 2006 года). При этом в страны дальнего зарубежья экспортировано продукции на 10,2 млрд.долл. (178,9%), в страны СНГ - 85 млн.долл. (рост в 2,5 раза).

Физические объемы экспорта меди в страны дальнего зарубежья возросли на 4,6%, алюминия необработанного - на 25,7%, никеля снизились на 4 процента.

Средние экспортные цены на медь в эти страны возросли на 17%, на алюминий – на 15%, на никель – в 2,5 раза.

В январе-июне 2007 года внутренний рынок черных и цветных металлов развивался достаточно активно вследствие развития практически всех металлопотребляющих отраслей (топливно-энергетического комплекса, машиностроения, строительства, транспорта).

В январе-июне 2007 года внутреннее потребление готового проката черных металлов составило, по оценке, 17,6 млн.т, 115,7% к январю-июню 2006 года. При этом поставки отечественного проката на внутренний рынок составили 15,4 млн.т (111,9%). Необходимо отметить увеличение импорта проката (более чем на 50%) на внутреннем рынке (листового из – Китая и Южной Кореи, сортового (в основном прутки) – из стран СНГ). В результате доля импортного проката во внутреннем потреблении проката возросла в первом полугодии 2007 года до 12,5% против 9,5% в первом полугодии 2006 года.

Внутреннее потребление стальных труб в январе-июне 2007 года по сравнению с январем-июнем 2006 года увеличилось на 33,2% и составило 4,6 млн.т. Поставки на внутренний рынок труб отечественного производства возросли на 31,4 процента.

В первом полугодии 2007 года поставки алюминия и никеля на внутренний рынок сохранились на уровне первого полугодия 2006 года, меди - увеличились на 2% и

составили 70% от объема производства.

По состоянию на 1 апреля 2007 года сальдированная прибыль металлургического производства и производства готовых металлических изделий (по крупным и средним организациям) составила 133,7 млрд.руб.(128% к январю-марту 2006 года), в том числе по металлургическому производству – 130,2 млрд.руб. (126,7%).

Доля убыточных предприятий в металлургическом производстве и производстве готовых металлических изделий составила в январе-марте 31%, в том числе в металлургическом производстве – 33,3%. Сумма убытков возросла до 3,4 млрд.руб. против - 2,9 млрд.руб. за соответствующий период 2006 года. При этом в металлургическом производстве сумма убытков увеличилась на 33% (с 1,6 млрд.руб. в январе-марте 2006 года до 2,1 млрд.руб. в январе-марте 2007 года).

Уровень рентабельности металлургического производства в январе-марте 2007 года составил 34,1% и по-прежнему значительно превышает (в 2,6 раза) среднероссийский показатель (13,3%). Рентабельность продаж составила 25,4% при среднероссийском показателе 11,8 процента.

Кредиторская задолженность в металлургическом производстве и производстве готовых металлических изделий по состоянию на 1 апреля 2007 года составила 296,3 млрд.руб., из нее просроченная 30,1 млрд.руб. (10,2%), в том числе в металлургическом производстве – 217 млрд.руб., из нее просроченная – 21,3 млрд.руб. (9,8%).

Дебиторская задолженность - 410,8 млрд.руб., из нее просроченная – 55,4 млрд.руб. (13,5%), в том числе в металлургическом производстве 354,1 млрд.руб., из нее просроченная – 48,5 млрд.руб. (13,7%).

Среднемесячная заработная плата в металлургическом производстве и производстве готовых металлических изделий (по полному кругу организаций) в январе-мае 2007 года составила 13766 руб. (124,3% к январю-маю 2006 года), в том числе в металлургическом производстве – 16410 (123,5%). При этом заработная плата в металлургическом производстве и производстве готовых металлических изделий превышает уровень средней заработной платы по обрабатывающим отраслям промышленности на 17%, металлургического производства – на 39,5 процента.

по материалам Минпромэнерго РФ